
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: تابع نمودارها ) تستی(

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 30 دقیقه

سيد بهروز پرتوي

اگر نقطۀ  متعلق به تابع  باشد، نقطۀ متناظر آن در تابع  کدام است؟   1A (−۲ , −۳)y = f (x − ۲)y = ۲f (۲x − ۴) + ۷

(−۴ , −۳)A′(۰ , ۱)A′(۲ , ۱)A′(۱ , ۱)A′

  مساوی باشند، حاصل  کدام است؟ اگر دو تابع  و    2f(x) =
۵

x − ۱
g(x) =

ax + b

− ۲cx + ۱x۲
a + b + c

۰۱۲۳

اگر دو تابع  و  مساوی باشند، حاصل  کدام است؟   3f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

− ۵x + ۶x۲

x − ۲
b − ۳

x ≠ ۲

x = ۲
g(x) = x + aa ⋅ b

−۱۶۸−۶۶

تابع چندجمله‌ای  دارای سه صفر است که مجموع آنها برابر  است. مجموع صفرهای تابع ‌ کدام است؟   4f۱۵y = ۲f(۳ − ۴x)

−
۳
۲

−۳−۵۱−۵۷

اگر نقطۀ  روی نمودار تابع  باشد، نقطۀ متناظر آن روی نمودار تابع  کدام است؟   5A (−۴ , ۳)y = f(x)g(x) = f(x − ۳) + ۴

(−۷ , ۷)A
′(−۱ , −۱)A

′(−۴ , ۷)A
′(−۱ , ۷)A

′

 

اگر نمودار تابع  به‌صورت مقابل باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟   6y = f(x)y = |f(x + ۲)| − ۱
− −−−−−−−−−−

√

[−۱, ۳][−۳, ۱]

[−۲, ۴][−۴, ۲]

 
x

1_ 1 42 3

1

y

 و  و خطوط  و اگر نمودار تابع  به‌صورت زیر باشد، مساحت محصور بین دو نمودار    7

 کدام است؟

y = f(− )
x

۲
y = −f(x − ۱)y = f(− )

x

۲
x = −۱

x =
۳
۲

۷
۲

۹
۲

۱۱
۲

۱۳
۲

1



x

y

1

1 2
-2 -1

-1

اگر نمودار  به‌صورت مقابل باشد، نمودار تابع  کدام است؟   8y = f(x)y = ۱ + f(−۲x)

x

y

1

1 2 3

نمودار تابع  به‌صورت مقابل است. نمودار تابع  به کدام صورت زیر است؟   9y = f(x)y = f(۴ − ۲x)

مقادیر توابع  و  در چند نقطۀ صحیح مشترک هستند؟   10

صفر بی‌شمار

f(x) = − ۲x + ۱
− −−−−

√g(x) = ۳ − ۲ − x
− −−−−

√

۵۶

2
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x

y

1 23_ 2 1_ _

شکل مقابل نمودار تابع  را نشان می‌دهد، دامنۀ تابع  کدام است؟   11y = f(x)y = f(− + ۱)
x

۲

(۰ , ] − { }
۵
۲

۱
۲

(۰ , )
۵
۲

[−۲ , ۸) − {۰}(−۲ , ۸] − {۰}

اگر دامنۀ تابع  به‌صورت  باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟   12y = f(x)= [−۶ , ۳)Dfg (x) = f (۲x − ۱) + ۲

[−۱۳ , ۵)(− , ۲]
۵
۲

(−۱۳ , ۵][− , ۲)
۵
۲

x

y

4

1

 

 به‌صورت مقابل است. نمودار کدام تابع زیر، نمودار  را قطع می‌کند؟ نمودار تابع    13ff

۳ + f(−x)

۳ − f(x)

−۳ − f(−x)

۳ − f(−x)

y

x

1

2

1 2 3
-1

3

-1

 

نمودار تابع  به‌صورت مقابل است، نمودار تابع  کدام است؟   14

y

x

1

2

1 2

-1

3

-123456 -----

y

x

1

2

1 2
-1

3

-1
23456 -----

-
-

y

x

1

2

1 2

-1

3

-1

-
-

1
2-

y

x

1
2

1

3

-1

1
2

2-

y = f(x)y = f(− )
x

۲

برای تابع  معادله  دارای  جواب می‌باشد. اگر مجموع جواب‌های این معادله  باشد مجموع جواب‌های معادله   15

 کدام است؟

ff(x) = ۲۵۱۷

f(۳x + ۱) = ۲

۳۴۵۶

3
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11_

11_
2_

y

x

اگر نمودار مطابق شکل مقابل باشد، مساحت ناحیه بین نمودار  و محور  ها در بازۀ  کدام است؟   16y = f(x)y = f(−|x| + ۱)x[−۱ , ۱]

۱
۱
۲

۳
۲

۲

 

1

1- 2 x

y نمودار تابع  بصورت مقابل است. نمودار تابع  کدام است؟   17

   

       

y = f(x)y = |f(−x + ۱)| − ۲

x

y

42
2-

2-4- 0

2

 

. اگر دامنه و برد تابع  را به‌ترتیب با  و  نشان دهیم، آن‌گاه مجموعۀ  نمودار تابع  به‌صورت زیر است و    18

شامل چند عدد صحیح است؟

fg(x) = ۲f( x)
۱
۲

gDgRg−Dg Rg

۱۲۹

۴۸

x

y

_1

_12_

 است، ضابطۀ آن تابع کدام است؟ تابع مقابل، تبدیل یافته نمودار تابع    19y = x−−√

y = x − ۲
− −−−−

√y = − x + ۲
− −−−−

√

y = − x − ۲
− −−−−

√y = ۲ − x
− −−−−

√

نمودار  را  واحد به طرف چپ و  واحد به طرف پایین منتقل می‌کنیم. تابع جدید در بازۀ  بالاتر از نیمساز   20

ربع اول قرار نمی‌گیرد. حداکثر مقدار  کدام است؟

f(x) = − ۱۵x + ۵۴x۲۴۳[a , b]

b − a

۵۶۷۸

4
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  1

  را  واحد به سمت راست برده و طول نقاط را نصف می‌کنیم، سپس عرض نقاط را دو برابر کرده و در نهایت شکل را  واحد بالا می‌بریم. ‌تابع 

   

  2
برای تساوی دو تابع باید اولاً دامنه‌ها برابر باشند و ثانیاً به‌ازای دامنه‌ها، ضابطه‌ها نیز برابر شوند.

‌پس  است.

  3

طبق سؤال تابع  دارای سه ریشۀ  و  و  است که  است. در تابع  ضریب  روی ریشه‌ها تأثیر   4

ندارد و تابع سه واحد به چپ رفته و نهایتاً طول‌ها  برابر شده‌اند.

‌ ‌مجموع ریشه‌ها  ‌  ‌  ‌  ‌

  5

نمودار تابع  سه واحد به‌سمت راست و  واحد به بالا برده شده است.

‌

  6
عبارت زیر رادیکال باید نامنفی باشد:

   

با توجه به نمودار نامعادلۀ  جواب ندارد زیرا برد تابع  است و نامعادلۀ  در محدودۀ موردنظر نیست.

برای حل نامعادلۀ  ابتدا نامعادلۀ  را حل می‌کنیم. یعنی قسمتی از نمودار  که در آن نمودار بالای خط  قرار دارد، که با توجه به نمودار  داریم:

 

،  قرار می‌دهیم تا دامنۀ تابع موردنظر به‌ دست آید: ‌حال در بازۀ موردنظر به‌جای 

 

ها قرینه می‌کنیم تا نمودار  به‌دست آید. ، طول نقاط را بر  تقسیم می‌کنیم و نمودار را نسبت به محور  در نمودار    7

A (−۲ , −۳) y = f (x − ۲) ⇒ −۳ = f (−۲ − ۲) ⇒ f (−۴) = −۳ → ∈ f− →−−
y=−۳

x=−۲ ∣

∣
∣
−۴
−۳

f۴۷
∣

∣
∣
−۴
−۳

− →−−−−−
واحد راست۴ ∣

∣
∣

۰
−۳

− →−−−−
طول نصف ∣

∣
∣

۰
−۳

− →−−−−−−
عرض دو برابر ∣

∣
∣

۰
−۶

− →−−−−
واحد بالا۷ ∣

∣
∣

۰
۱

= = R − {۱}Df Dg

− ۲cx + ۱ = ⇒ − ۲x + ۱ = − ۲cx + ۱ ⇒ c = ۱x۲ (x − ۱)
۲

x۲ x۲

f(x) = g(x) ⇒ = ax + b = ۵(x − ۱)
۵

x − ۱
ax + b

(x − ۱)
۲

−→−
x≠۱

⇒ ax + b = ۵x − ۵ ⇒ a = ۵ , b = −۵

a + b + c = ۱

f(x) =

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
= x − ۳

(x − ۲)(x − ۳)

x − ۲
b − ۳

, x ≠ ۲

x = ۲

x ≠ ۲ : f(x) = g(x) ⇒ x − ۳ = x + a ⇒ a = −۳

x = ۲ : f(۲) = g(۲) ⇒ b − ۳ = ۲ − ۳ ⇒ b = ۲

⇒ a ⋅ b = ۲ × (−۳) = −۶

f(x)x۱x۲x۳+ + = ۱۵x۱ x۲ x۳y = ۲f(−۴x + ۳)۲

−
۱
۴

= − ( − ۳) − ( − ۳) − ( − ۳)
۱
۴

x۱
۱
۴

x۲
۱
۴

x۳ = − − − +
۱
۴

x۱
۱
۴

x۲
۱
۴

x۳
۹
۴

= − ( + + ) +
۱
۴

x۱ x۲ x۳
۹
۴

= − +
۱۵
۴

۹
۴

= − = −
۶
۴

۳
۲

f(x)۴

A
∣

∣
∣
−۴
۳

− →−−−−−
سه واحد راست ∣

∣
∣
−۱
۳

− →−−−−
واحد بالا۴ ∣

∣
∣
−۱
۷

|f(x + ۲)| − ۱ ≥ ۰ ⇒ |f(x + ۲)| ≥ ۱ →

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

f(x + ۲) ≥ ۱
یا

f(x + ۲) ≤ −۱
f(x + ۲) ≤ −۱[۰, ۲]f(x + ۲) ≤ −۱

f(x + ۲) ≥ ۱f(x) ≥ ۱fy = ۱f

f(x) ≥ ۱ ⇒ −۱ ≤ x ≤ ۳

xx + ۲

−۱ ≤ x + ۲ ≤ ۳ ⇒ −۳ ≤ x ≤ ۱

y = f(− )
x

۲
۲yy = f(x)

5
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1_ 1 2

1

2

x

y

y= f ( x)_

12

1

2
1__ x

y

y= f (x)

ها قرینه می‌کنیم. برای رسم نمودار  نمودار  را یک واحد به سمت راست منتقل می‌کنیم، سپس نسبت به محور 

1

1

3
2

_ x

y

 
3
2

_1
x

y

_1
y= f (x )__ 1

  
1_ 1 42

1
3
2S1

S2
x

y

1_

‌

، در تابع  ابتدا طول نقاط را بر  تقسیم می‌کنیم و سپس آن را یک واحد به بالا منتقل می‌کنیم. برای رسم    8

x

y

1
1

1

1
2

1
2
1

y f ( x-2 (

x

y

1

2

1 11
2

1
2

y =1+=

-

-

-

f ( x-2 (

--

‌

در تابع  باید مرحله به مرحله  را برداشته و به‌جای آن عبارت مناسب قرار دهیم تا به تابع  برسیم. بنابراین داریم:   9

‌

‌پس باید  را ابتدا  واحد به چپ منتقل کرده و سپس طول نقاط را بر  تقسیم کنیم.

x

y

1

1 23
22

1
x

y

1

_12_34 __

y= f )x+4) y= f ) x+4)2_

‌

از آنجا که مقادیر تابع همان مجموعۀ برد تابع هستند، می‌بایستی برد توابع  و  را به دست آورده و ببینیم در چند نقطۀ صحیح مشترک هستند. و اما برای   10

دستیابی به برد این توابع رادیکالی، شاهد بهترین راهکار رسم نمودار آن‌ها به کمک نمودار پایۀ  باشد. ببینید:

x

y

x

y

x

y

_

_1

2

_1
y x=

واحد برو1
چپ

x+1

واحد برو
پایین

2

f (x ( x= +1_2

fR = ]_2, + (

y=

y = −f(x − ۱)f(x)x

− →−−−−−
xها به محور

قرینه نسبت
⇒

+ = × ۱ + =S۱ S۲
۵
۲

۱ × ( + )
۳
۲

۵
۲

۲
۹
۲

y = ۱ + f(−۲x)y = f(x)−۲

y = f(x)xy = f(۴ − ۲x)

y = f (x) y = f (x + ۴) y = f (−۲x + ۴)− →−−−
x→x+۴

− →−−−
x→−۲x

y = f(x)۴−۲

fg

y = x−−√

6
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y

x

y

2- x

xy =

واحد چپ قرینه نسبت

به محور عرض

y

2 x

x 2+y = x 2+y = _

قرینه نسبت

به محور طول

y

2 x

x 2+y = __

3

2

y

2 x

3
g ( x (= 3 x2__

gR : (_ , 3 ]

‌می‌بینیم که  و  در بازۀ بستۀ  مشترک هستند که دارای  نقطۀ صحیح است.

  11

دامنۀ تابع  به‌صورت مقابل است.

برای تعیین دامنۀ تابع  در شرایط فوق به‌جای  عبارت  را قرار می‌دهیم.

‌تابع  یک واحد به‌سمت چپ برده شده و سپس طول نقاطش  برابر شده است.

  ‌

تابع  یک واحد به راست برده شده و سپس طول نقاط آن نصف شده است و در نهایت یک واحد به بالا برده شده است.   12

   ‌

نمودار گزینه‌ها را رسم می‌کنیم:   13
y

x

f x( (

4

1

 

3+ f x( (-
7

4

y

x

   

3 f x( (-

y

x

2

1-
  

3 f x( (---y

x

4-

7-
   

3 f x( (--
7

2

1-

y

x

     

، نمودار تابع  را قطع می‌کند. پس فقط نمودار 

ها قرینه می‌کنیم. ها قرینه می‌کنیم. برای رسم  نمودار  را نسبت به محور  دقت کنید برای رسم  نمودار  را نسبت به محور 

در نمودار تابع  طول نقاط را بر  تقسیم می‌کنیم )در  ضرب می‌کنیم(.‌   14

 

RfRg[−۲, ۳]۶

y = f(x)y = f (x) → −۳ ≤ x < ۲ , x ≠ ۱

y = f(− + ۱)
x

۲
x− + ۱

x

۲
f(x)−۲

−۳ ≤ x < ۲, x ≠ ۱ −۴ ≤ x < ۱, x ≠ ۰− →−−−−
یک واحد چپ

−۲ < x ≤ ۸, x ≠ ۰− →−−−−−−−−
برابر۲− طول نقاط

f(x)

= [−۶, ۳) [−۵, ۴)Df − →−−−−−−
یک واحد به راست

[− , ۲)− →−−−−
طول‌ها نصف ۵

۲
= [− , ۲)− →−−−−−−−−−

(روی دامنه تاثیری ندارد.)

یک واحد بالا
Dg

۵
۲

۳ − f(x)f

f(−x)f(x)y−f(x)f(x)x

y = f(x)−
۱
۲

−۲

7
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y

x

1

2

1 2

-1

3

-123456 -----

y (f= _ x (2

فرض کنیم  جواب‌های معادله  باشند، پس  و داریم:   15

‌

ها جواب‌های معادله  می‌باشند.

 

  16

 

y y

y

x

1_1_
1

3_
2_

1_ 1

1
2

3

1
1 2

3
1_

1_2_
3_

f ( (xy = +1

x x

f ( (xy = +1_

f ( (xy = +1_

1

3

2

پس مساحت ناحیه برابر  است.

طبق تبدیل‌های زیر نمودار  را رسم می‌کنیم.   17
 

 

1- x

y

1 2

1

1- x

y

1

1

-2

1-
x

y

1

-1
-2

2

1- x

y

1 2

1

 

(۱ ≤ i ≤ ۵)αif(x) = ۲f( ) = ۲αi

۳ + ۱ = ⇒ =xi αi xi

− ۱αi

۳
− ۱αi

۳
f(۳x + ۱) = ۲

+ + + + =
− ۱α۱

۳

− ۱α۲

۳

− ۱α۳

۳

− ۱α۴

۳

− ۱α۵

۳

( + + + + ) − ۵α۱ α۲ α۳ α۴ α۵

۳
= = ۴

۱۷ − ۵
۳

= ۱
۲ × ۱

۲
y = |f(−x + ۱)| − ۲

(۲)(۱)

(۴)(۳)

y = f(x) y = f(x + ۱)− →−−−−−
x→x+۱

واحد به چپ۱
y = f(−x + ۱)− →−−−−−−−

x→−x

yها قرینه نسبت به

⇒ y = |f(−x + ۱)| y = |f(−x + ۱)| − ۲− →−−−−−
واحد به پایین۲

8
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با توجه به نمودار داده شده ابتدا دامنه و برد  را مشخص می‌کنیم.   18

‌

‌برای تعیین دامنه  به‌صورت زیر عمل می‌کنیم:

 ‌  ‌

‌و برای تعیین برد  به‌صورت زیر عمل می‌کنیم:

 ‌  ‌

 ‌  ‌ ‌

‌‌مجموعۀ فوق شامل اعداد صحیح  است.

  19

x

y

_1

_12_x

y

1

_12_x

y

1

1

‌ها قرینه شده است. تابع  ابتدا دو واحد به چپ منتقل شده و سپس نسبت به محور 

تابع جدید را ایجاد می‌کنیم.   20

حال اگر  بالاتر از نیمساز ربع اول یعنی  قرار نمی‌گیرد، یعنی 

f

= [−۴, ۴], = [−۲, ۲]Df Rf

g(x) = ۲f( x)
۱
۲

−۴ ≤ x ≤ ۴
۱
۲

⇒ −۸ ≤ x ≤ ۸ ⇒ = [−۸, ۸]Dg

g(x) = ۲f( x)
۱
۲

−۲ ≤ f(x) ≤ ۲ ⇒ −۴ ≤ ۲f(x) ≤ ۴ ⇒ = [−۴, ۴]Rg

−Dg Rg = [−۸, ۸] − [−۴, ۴] = [−۸, −۴) ∪ (۴, ۸]

−۸, −۷, −۶, −۵, ۵, ۶, ۷, ۸

y = − x + ۲
− −−−−

√→y = x + ۲
− −−−−

√− →−−−
x→x+۲

y = x−−√

y = x−−√x

g(x) = (x + ۴ − ۱۵(x + ۴) + ۵۴ − ۳)۲

→ g(x) = + ۸x + ۱۶ − ۱۵x − ۶۰ + ۵۴ − ۳ = − ۷x + ۷x۲ x۲

g(x)y = xg(x) ≤ x

− ۷x + ۷ ≤ x ⇒ ≤ ۰ ⇒ ۱ ≤ x ≤ ۷x۲ − ۸x + ۷x۲
  

(x−۷)(x−۱)
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تابع نمودارها ) تستی(

سيد بهروز پرتوي
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